

轮椅上的脱贫梦

许昌的美，你感受到了吗？

“助力文明许昌·发现许昌之美”有奖作品征集活动正在进行

本报讯（记者 毛迎）许昌究竟有多美？生活在这个城市里，你可曾静静欣赏过河湖水系边“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色”的美景？可曾流连于古风古韵的曹魏古城，感受曹魏故都的恢弘和繁华？美需要用眼睛去发现，也需要用心去感悟。

9月27日，记者了解到，由许昌市委宣传部、许昌市委网信办、许昌市文明办主办，网易新闻许昌站承办的“领域·天悦广场”杯“助力文明许昌·发现许昌之美”有奖作品征集活动正在进行。发现许昌之美、记录许昌之美成为广大市民热议的话题。

截至目前，该活动共收到市民投稿600余件。这些赞美宜居许昌、文明许昌、美丽许昌的文稿、图片和视频，从不同的角度展现出了许昌的美丽风貌。

美丽许昌是我家，文明创建靠大家。欢迎大家踊跃参与，共同发现、记录许昌之美。

传承乡土文化之美

热心村民 捐资修建牌楼

本报讯（记者 张铮）9月22日上午，伴随着优美动听的乐曲声，禹州市无梁镇曹楼村的牌楼落成，近千名村民沉浸在一片欢声笑语中。

“这是村民曹东旭夫妻捐款修建的。”该村党支部组宣委员曹松亭说，曹东旭夫妻在深圳开公司，致富不忘乡亲，捐款20多万元修建这个牌楼。一方面是为了传承乡土文化之美，让村庄留住乡愁，另一方面是提醒村民牢记村训，美化、净化村风民风。



李晓飞在襄城县市政广场附近给顾客配钥匙。

教育、残疾人无障碍改造等各项政策。政策一一落实，让李晓飞的生活发生了明显变化。

“党和政府想方设法帮我脱贫，我也要靠自己的努力做一些事情。”生活稳定下来的李晓飞，憋着一股劲儿要靠自己的努力摆脱贫困，但一直苦于没有学习相关技能的途径。

“了解到他的想法后，我就和村干部商量帮助他寻找学习技能的渠道。”王晓卡说，最终，在村干部的介绍下，李晓飞跟随一个老师傅学会了配钥匙和修鞋。

天气好时，李晓飞会骑着改造后的电动三轮车到襄城县市政广场附近招揽生意。“修鞋子、配钥匙……每天忙忙碌碌，能挣到生活费，生活也变得充实起来。”李晓飞说。

为了增加李晓飞家的收入，村里还

为李晓飞的爱人王进歌安排了中原农险协保员的公益性岗位。闲暇时，王进歌也会到县城打零工，每月有一两千元收入。此外，李晓飞家每年会得到入股分红收入。

“李晓飞每月平均能挣千把块钱。王进歌打零工每月也有1000多元的收入，还有几百元的农险协保员工资。这样能保证他家每月都有稳定收入。”水坑陈社区居委会主任李少杰说，“2019年，李晓飞家顺利脱贫。以后，我们会和帮扶人一起对他家持续关注、帮扶，防止他家返贫。”

“如果没有党的好政策，我都不知道今后该怎么生活。现在，最难熬的日子已经过去了。今后，俺要依靠自己的双手，让家人过上好日子！”对未来的生活，李晓飞充满希望。



本报讯（记者 张辉文/图）“师傅，配把钥匙。”“好，稍等几分钟，很快就做好。”9月27日，金秋时节，天高云淡，在襄城县市政广场旁，坐在电动三轮车上的摊主边配钥匙边和顾客聊天儿。这样的场景对于生活在市政广场附近的居民来说并不陌生。然而，细心的人发现，技术娴熟的摊主下肢不便。

摊主叫李晓飞，襄城县库庄镇水坑陈社区人，今年42岁。“我现在主要给别人配钥匙、修鞋、修拉链等，每天能挣几十元钱。”当日，李晓飞指着三轮车侧面泛黄的白色纸板上的“配钥匙、修鞋、修拉链”几个黑色大字说，“感谢国家和政府，我对现在的生活感到很满足。”

李晓飞原本身体健康，妻子贤惠，一双儿女聪明活泼，日子过得虽不富裕但很幸福。然而，这一切被一场突如其来来的车祸打破。2012年的一天，李晓飞骑着电动三轮车在白灌渠堤岸上行驶时，由于会车操作失误，不慎撞在一棵大树上，导致脊椎严重受损，造成下肢瘫痪。作为家中的经济支柱，李晓飞受伤对于这个家来说是致命的打击。

“当时，我的两个孩子一个5岁，另一个3岁，正是需要人照顾、花费比较大的时候。”回忆起当时的情景，李晓飞说，“我躺在床上整整一年身体才慢慢恢复，很难接受这样残酷的现实，时常不由自主地掉眼泪，一度感到生活没有了希望。”

得知李晓飞的情况后，水坑陈社区向他提供了力所能及的帮助。2016年，根据李晓飞家的实际情况，他家被确定为建档立卡贫困户。“我时常到他家和他聊天儿。开始，晓飞情绪低落，什么都不愿说。”库庄镇帮扶干部、李晓飞家的帮扶责任人王小卡说，看到李晓飞家平房漏雨，他主动帮助联系翻修，并帮他申请轮椅等。“时间长了，晓飞慢慢敞开了心扉，性格也变得开朗了一些。”

在各级政府的帮扶下，水坑陈社区脱贫攻坚责任组结合李晓飞的家庭情况，制定了年度帮扶计划，积极帮助李晓飞申请和落实低保、残疾补贴、义务

文明健康 有你有我

绿色生活 Green Life

绿色环保

绿色环保我先行
创建文明城市 争做文明市民